Rahmenmontage: 76A18/20/25
4250 mm
4000 mm
3500 mpy 3250 nm 200000
500
3000 mm 3250 mm » 250
2000 2250 mm
MM mrm 0
300 550 m
W i ¢ it
1 1 T il 1 L T
2 3 3 3 2 3 2 3 3
3 Di ale 3 Diagonale 3 ?Wu!n-u 4 nole 5 Diagonale E] Hnﬂoan—t & jonale 6 HBWQ.E_‘ & Dioy ole
2 minfach Verb. 4 einfoch Verb. 4 einfoch Verb. 4 einfach Verb. 2 einfach Verb. 4 einfach Verb. 2 einfach Verb. 4 einfach Verb 4 einfach Verb.
4 doppel Vero. 4 doppel Verb. 4 doppel Verb. S doppel Verb. & doppel Verb. & doppel Verb. 7 doppel Verb. 7 doppel Verb. 7 doppel Verb.
9000 _mm
—
7300 mm
7000 mm oo
@UDD mm
250
mﬁu:: mm
uu MM 50, ﬂub aso
5000 mm 4.8
4500 mm kil
] 8§
g 5] if
s
3 E By i
3 2 32 mq i
mm mw L :
W
il i 100° 100" 100
2 a2 3 3 3 3 2 B 3
7 Diagonale 8 Diagonale 8 Diagonale 9 Diagonale 10 Diagonale 11 Diagonale 12 Diagonale 13 Diagonale 14 Diagonale
2 einfach Verb. 2 einfoch Verb 4 einfoch Verb 4 ginfach Verb. 4 einfach Verb. 4 einfoch Verb, 2 einfach Verb. 4 einfoch Verb.
8 doppel Verb. 9 coppel Verb. 9 doppel Verk. 10 doppel Verk. 11 doppel Verk. 12 doppel Verb. L3 doppel Verb. 15 doppel Verb.

Montage der Durchschubsicherung:

N

Nr. Beschreibung Stk.
Profil C50e/D 8,5
Konsole LTC-Hacken
Anschlag LTC 50
Schraube M 8§ x 20
Schraube M 8 x 25
Mutter M 8

O [l | e [l | =
P L A SR LS T

Die Fertigung unserer Palettenregale erfolgt nach DIN / ISO 9001. Die angegebenen Belastungen

KAISER SYSTEME

der Rahmen und Holme entsprechen der Europdischen Norm EN 15512.

Die Hinweise dieser Montage- und Bedienungsanleitung sind unbedingt zu beachten.
Nach den gesetzlichen Bestimmungen sind Sie als der Betreiber der Anlage verpflichtet, die der

Lieferung be

genden Typen- und Belastungsschilder sowie diese Montage- und

Bedienungsanleitung an gut sichtbarer Stelle der Regale anzubringen!

Die angegebene Rahmenbelastbarkeit ist fir die angegebene Knicklange glltig. Bei einer
Veranderung der Einhdngehohe der Holme (Knickldnge) gelten die Tabellen 2 und 3.
Gewahrleistung und Garantieanspriche bestehen nur bei fachgerechter Montage gemaB

Montageanleitung. Die Garantiezeit betragt 3 Jahre.

—Rahmenprofil
—Diagonalstrebe

—Horizontalstrebe

FuBplatte——<
Wichtig
Die breite Seite der
trapezférmigen Lochungen muss
sich, wie abgebildet, oben

befinden, damit nach der Montage

der Rahmen die Holme eingehangt

werden kdnnen. Am unteren Ende werden
die FuBplatten montiert.

1. Montage der Standerrahmen

Ein Standerrahmen besteht aus 2
Rahmenprofilen, 2 FuBplatten, Horizontal-
und Diagonalstreben sowie Verschraubungs-
material.

Zur Montage der Rahmen, die Rahmenprofile
auf zwei Holzbalken legen. Das Fachwerk
gemaB Abbildung 2 und Seite 4 montieren.
Man beginnt mit dem Verschrauben der
unteren Horizontalstrebe und setzt dabei die
erste Diagonalstrebe mit ein. Als
Abstandhalter dient die obere
Horizontalstrebe, welche  zundchst nur
provisorisch eingebaut wird.

Anbaufeld

- ———— 1  Abbildung 1

|

Holmhoéhe

Rahmenhdhe

Fachhdhe

xmow?

ite

Nnjém

nente F

2. Vorbereitung

Auf dem Hallenboden mit MaBband und
Kreide den genauen Standort der Regale
festlegen. Dabei ist  besonders der
notwendige Sicherheitsabstand zur Wand
sowie die Vorschrift unter Punkt 7 zu
beachten. Bei dem Wandabstand ist der
Palettentberstand zusatzlich zu
beriicksichtigen (z.B.: Paletteniiberstand 50
mm + 100 mm Sicherheitsabstand = Abstand
zur Wand = 150 mm).

3. Aufstellen der Regale

Den ersten Rahmen mit Hilfe einer zweiten
Person aufrichten (die zweite Person
verhindert das wegrutschen der FlBe). Eine
Person halt diesen Rahmen nach dem
Aufrichten weiter fest, wahrend wiederum zwei
Personen den zweiten Rahmen im
entsprechenden Abstand (Holm  auf den
Boden legen) aufrichten. Dann das unterste
Holmpaar in der vorgesehenen Hohe
einhdngen, sofort Sicherungsstifte einsetzen.
(siehe Abbildung 3)




Tabelle 1: Bauteile

Bezeichnung

FuBplatte

Rahmenprofil

Horizontalstrebe

Diagonalstrebe

Schraube M8 x 20

Mutter M8 DIN 934

Distanzrohr TB1325, 1348, 1363

OIN[O U | [WN|-

Schraube M8 x 70

Abbildung 2

Einteilung der
Horizontalen
und
Diagonalen
siehe Seite 4!!!

Mutter M8 DIN 934 IR S
Schraube M8 x 95 /’Am .__

www.kaisersysteme.com

KAISER SYSTEME

Jetzt kdnnen wie beschrieben weitere Felder
aufgebaut werden. Nach Montage der ersten
Einheit (Zeile) kénnen die oberen
Holmebenen eingebaut werden. Bei der
Montage der oberen Holmebenen ist ein
Stapler mit Arbeitsbiihne einzusetzen. Steht
diese nicht zur Verfligung, ist zu beachten,
dass ab einer Héhe von 1 m eine
Absturzsicherung fiir die tatigen Personen
vorgeschrieben ist.

4. Verbinden von Doppelregalen

Die in vorgesehenen Abstand aufgestellten
Regalzeilen sind mit Distanzstiicken zu
verbinden! Rahmenhohe bis 6 m: 2 Stiick,
von 6,1 bis 9 m 3 Stiick, von 9,1 bis 10 m 4
Distanzstticke.

I

1
d
; g
ol;
5 D
0 q 0
D “
ol Loy
2lgl Ve
7
e
g J
Abbildung 3
Tabelle 2: Bei 3 oder mehr Regalfelder, mit 3 Hol, e pro ]
Fach i vp Bel in ke
Héhe 100 A18 100A20 100A25
85x40x1,5 | 135x50x1,5 [ 85x40x1,5 | 135x50x1,5 | 85x40x1,5 | 135x50x1,5
1.000] 9.810kg 11.205kg | 12.240kg | 14.400kg | 13.815kg | 14.436kg
1.200] 9.270kg 10.890kg | 11.745kg | 14.265kg | 13.275kg | 14.355kg
1.500] 9.540 kg 10.485kg | 11.790kg | 13.050kg | 13.590kg | 14.220 kg
1.700| 9.135 kg 10.080kg | 11.115kg | 12.285kg | 13.590kg | 14.157 kg
2.000| 8.415kg 9.405 kg 9.900 kg 11.160 kg | 12.195kg | 14.022 kg
2200 7.785kg 8.865 kg 9.135kg | 10.440kg | 11.295kg | 13.320kg
Bei abweichendem Aufbau k ktieren Sie uns!

5. Ausrichten

Das Regal innerhalb der vorgeschriebenen
Toleranzen lot- und senkrecht ausrichten.
Héhenunterschiede des FuBbodens durch
unterfittern mit Unterlegblechen ausgleichen.
Die Abweichung der Senkrechten darf in
Regalldangs- und Querrichtung 1/200 der
Regalhéhe nicht unterschreiten. Die
Abweichungen der Waagrechten Lage der
Holmebene darf 1/300 der Holmlénge nicht
unterschreiten.

6. Bodenverankerung

Eine Bodenverdibelung ist grundsatzlich
erforderlich (Ausnahme handbeschickte Regale
in geringer Hohe).Fiur jede FuBplatte sind zwei
Bodenanker vorzusehen. Er wird durch die
FuBplatte eingesetzt und angezogen. Die Anker
muissen im Rohbeton greifen. Ihre Ldnge
ist entsprechend zu wéhlen.

Seite 2

6.1. Bodenbeschaffenheit

Der Hallenboden muss die Betongiite C20/25
und eine Mindeststarke von 160 mm
besitzen. Den Nachweis Uber die zulassige
Flachenpressung hat der Betreiber zu
erbringen.

Die Bodenebenheit richtet sich nach DIN
18202, Blatt 3, Abschnitt 2.1 Zeile 3.

Die Toleranzen sind: Bei Entfernungen bis 1
m = 4 mm; bis 4 m = 10 mm; bis 10 m 12
mm; bis 15 m = 15 mm.

7. Vorschriften

7.1. Voraussetzung

Eine Regalzeile besteht aus mindestens 3
Feldern nebeneinander. Jedes Feld ist mit
mindestens 2 Holmpaaren bestickt. Die
Fachhdhen sind in allen Ebenen annghernd
gleich groB (Abweichung Hohen obere Facher
gegeniber Hohe unteres Fach max. +/- 10
%). Erfillt ein Regalfeld diese Voraussetzung
nicht, ergeben sich geringere
Rahmenbelastungen. Diese kénnen im Werk
erfragt werden.

7.2. Rahmenbelastbarkeit

Die Rahmenbelastbarkeit ist abh&ngig von
der Knicklange (Abstand FuBboden bis 1.
Holm, siehe Abbildung 1) und Holmhdohe.
Siehe Tabelle 2.

7.3. Holmtyp
Die Holme Kasten und Kasten-N sind zum
Einlagern von Paletten geeignet. Die Z-
Profilholme dirfen nicht mit Paletten beladen
werden. Diese dienen nur zum Handeinlagern
von Stlickgut.

7.4. Standerhohe

Alle AuBenstander missen mindestens 500
mm  (Sicherung gegen herabfallen des
Ladeguts), alle weiteren Stédnder mindestens
100 mm hoher als das oberste Holmpaar
sein.

7.5. Durchfahrten

Durchfahrten, z.B. flir Gabelstapler, missen
gegen herabfallen von Ladegut gesichert sein
(z.B. durch eine Spanplatte). Die lichte Hohe
muss mindestens Fahrzeughéhe + 250 mm
betragen, darf jedoch nicht kleiner als 2.000
mm sein.

7.6. Freistehende Einzelregale

Bei freistehenden Einfachregalen muss die
Seite, welche nicht fur Ein- und Auslagern
vorgesehen ist, gegen Herausfallen von
Lasten gesichert werden. Die
Dimensionierung der Sicherung muss den
Abmessungen und den Lasten der
Ladeeinheiten entsprechen.

www.kaisersysteme.com

KAISER SYSTEME

7.7. Anfahrschutz

Zur  Sicherung der Eckbereiche und
Durchfahrten ist gemaB ZH 1/428 ein
gelbschwarz gekennzeichneter mindestens
400 mm hoher Anfahrschutz vorgeschrieben.

7.8. Quereinlagerung von Paletten

Eine Quereinstapelung ohne Tiefenauflagen
ist nicht zuldssig. (Ausnahme: z.B. bei
programmiertem Einstapeln).

7.9. Durchschubsicherungen

Far Doppelregale sind dann
Durchschubsicherungen vorgeschrieben,
wenn der Sicherheitsabstand von mindestens
100 mm zwischen den Paletten nicht
eingehalten wird. Durchschubsicherungen
missen mindestens bis zu einer Héhe von
150 mm wirksam sein.

8. Bedienung

Die vorgegebene gleichmé&Bige Belastung pro
Fach und Feld (siehe Typenschild) darf nicht
Uberschritten werden. Beim Verstellen der
Holme ist darauf zu achten, dass dieses nur
in unbeladenem Zustand vorgenommen
werden darf. Eine Verdnderung der Hohe des
untersten Faches verdndert die zuldssige
Belastbarkeit der Stander. Nach dem Aufbau
und Umbau von Regalen sind die
Sicherungsstifte ordnungsgemaB einzusetzen.
Es ist daflir Sorge zu tragen, dass diese nicht
entfernt werden.

Die Paletten oder die Lasten sind im Regal so
einzustapeln, dass die Verschiebung des
Lastschwerpunktes gegenliber der Mitte des
Regals in Tiefenrichtung hdchstens 50 mm
betragt. Es ist darauf zu achten, dass eine
einwandfreie Auflage der Lasten auf den
Holmen gewahrleistet ist. Paletten bzw.
Lasten in Regallange dirfen nicht Gber die
Holme geschoben oder stoBartig darauf
abgesetzt werden. Die Regale dirfen nicht
mit der Last oder dem Stapler angefahren
werden. Wurde ein Regalbauteil durch
unsachgemaBe Bedienung sichtbar verformt,
so ist es auszuwechseln.

Der Betreiber muss zum Einstapeln von
Paletten Stapler mit passenden Gabelldngen
benutzen.

Es sind nur einwandfreie, den
Gltebedingungen der Palettenhersteller
entsprechende Paletten zu verwenden. Die
Paletten dirfen nur in der vom Hersteller
vorgesehenen Weise verwendet werden.
Dabei darf die fir den Verwendungszweck
zulassige, gleichmé&Big verteilte Belastung
nicht Uberschritten werden.

! Im Zweifelsfall nehmen Sie immer mit
uns Kontakt auf!

Seite 3


Christopher Fahler
Schreibmaschinentext

Christopher Fahler
Schreibmaschinentext




